

“美好生活看信阳·城区喜变新模样”系列报道(8) 聆法广场

改造荒地,舒心! 宣传法治,正行!

本报记者 张方志

在平桥区平桥街道办事处两庙社区辖内有一座广场,它位于光明路与龙江路交叉口东北角,占地面积约2000平方米,名曰聆法广场。广场不大,但景色优美,而且还是个普法宣传的小阵地。

14日上午10时,记者来到聆法广场。烈日当空,四下人少,但聆法广场北侧的长廊内却传来欢声笑语。定睛一看,原是十余位老人正在廊内休闲聊天。

拾级而上,进入长廊,有凉风扑来。木质结构、黛瓦铺顶的长廊果然是盛夏里附近居民乘凉的好去处。在长廊内面南左右环顾,整个聆法广场小而精致。这里有拱门矮墙,有卵石池塘,有绿草如茵,有鲜花正放。广场不平,高低错落有致,用台阶和多区域构造出了与众不同。

“这里以前是荒场子,杂草野树丛生,砖头石块遍地,待不下去。”广场附近居民卢明阳说,“现在不一样了,自打建了这个广场,环境好了,看起来也舒心。”卢明阳告诉记者,现在的聆法广场是附近居民的乐园,白天长廊内唠嗑聊天儿,傍晚广场上跳舞遛弯儿,好!

聆法广场的好还体现在它是向市民宣传普法的一块小阵地。

平桥街道党办主任谢远洋告诉记者,聆法广场建设时融入了法治元素。“广场设计中添加了具有法治意义的名言警句石刻、法治地雕、景观石、法治长廊等,市民在休闲娱乐的同时也能受到法治的熏陶。”2021年1月1日,《中华人民共和国民法典》正式实施,聆法广场与时俱进,将其作为重点宣传对象。

在聆法广场入口花坛处,记者看到了6张展板。这些展板上选取了当地居民、社区工作人员、



大图:聆法广场全貌

小图:市民在聆法广场长廊内乘凉休闲
本报记者 张方志 摄

司法系统工作人员等作为法律宣传形象代言人,向市民宣传相关的法律知识。此外,广场东北角还设置有法治文化宣传栏,栏内会根据不同时间节点和群众的实际需求调换内容,集中宣传具有特色的法律知识。

“普法宣传是这个广场的一大特色,对市民来说也很实用。”市民孙开祥说,“我们在广场上散步的时候,能读到很多法律知识,比如怎样保护自己的合法财产呀,高空抛物要承担什么后果呀之类的,既能保护自己的利益,也对自己的言行起到了约束作用。”

除荒造景,让人舒心;普法宣传,正人之行。这就是聆法广场建设的意义。它的建设是我市近年来大力整治人居环境的体现,亦是我市不断加大普法宣传、加强法制教育的缩影。



(扫二维码,可观看本篇报道精彩视频)



文艺精品讲述美好信阳

我市启动“美好生活看信阳”第二届大别山舞台艺术创作大赛

本报讯(记者 戴子翔 通讯员 刘永忠)近日,市委宣传部、市文旅局联合下发通知,决定举办“美好生活看信阳”第二届大别山舞台艺术创作大赛。

此次大赛由中共信阳市委宣传部、信阳市文化广电和旅游局主办,信阳市群众艺术馆、信阳市艺术中心承办。参赛作品聚焦“美好生活看信阳”,紧扣喜迎党的二十大、传承弘扬大别山精神、助力乡村振兴、实施“1335”工作布局、抗击新冠疫情、宣传“信阳好人”等重大主题,培育和践行社会主义核心价值观,传承和弘扬中华优秀传统文化,汇集信阳文艺人才,推出信阳文艺精品,讲好美好信阳故事,传递美好信阳声音,展现美好信阳形象。

参赛作品要坚持以人民为中心的创作导向,紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。要严格落实意识形态责任制,把好作品的政治导向和价值导向关。参赛作品应为2021年以来新创作、改编或移植的作品。同等条件下,鼓励原创和现实本土题材作品,鼓励作品题材、风格、形式的多样化,鼓励本地区、本单位人员创作演出。参赛作品包括歌曲、舞蹈、戏剧(地方小戏、歌舞剧、音乐情景剧等)、曲艺等舞台艺术作品。

本届大赛分初选、预赛、决赛三个阶段。分歌舞类、戏剧曲艺类两组进行分组比赛。各县区、各管理区、开发区、高校、市直有关单位

组织开展各类舞台艺术作品初选工作,选拔推荐优秀舞台艺术精品参赛。民间团体和个人报名参赛需遵循属地管理原则参加所属县区初选。初选时要严把作品意识形态关,对政治导向存在问题的作品,实行一票否决。初选后,所有参赛单位推荐作品按照歌舞类、戏剧曲艺类参加预赛,各县区原则上每组各推荐3-5件作品参赛,各管理区、开发区、各高校、市直有关单位原则上每组各推荐2件作品参赛,于2022年10月20日前由各推荐单位统一报送至组委会办公室。2022年底前举行决赛,评出歌舞类、戏剧曲艺类一、二、三等奖和单项奖、优秀组织奖等若干名,颁发荣誉奖牌和荣誉证书。

一身绰号的方青

本报记者 张方志

河南交投集团高发公司信阳分公司有一位女子,在17年的工作经历中,她获得了很多绰号,比如“超级电脑”“女汉子”“旅行人”等。她,就是该公司党委会办公室主任方青。

竞赛场上的“超级电脑”

方青“超级电脑”的绰号源于赛场。

2007年7月,高发公司组织党章知识竞赛,方青一战成名。竞赛中,方青需要在一分钟内背诵出将近1000字的答案方能反败为胜,这对普通人来说几无可能,但她做到了。她在限定时间内无比流利地将答案背出,震撼全场。从此,方青便与各种比赛结下了不解之缘,而在比赛中机关枪似的答题语速也让她获得了“超级电脑”的绰号。十年来,交通系统内各类竞赛上都留下了方青的身影。当然,也留下了“超级电脑”的雅号。

不服输的“女汉子”

方青“女汉子”的绰号源于她在工作上的较真儿和不服输、不退缩。

在方青的字典里,永远没有“退缩”“服输”这种字眼儿。在撰写工作报告时,她字字推敲,句句斟酌,最多时修改版达到18稿。在归档党建档案时,她亲自把关,力争完美。

2019年10月,省委组织部、省国资委在信阳分公司举办全省国有企业基层党组织标准化规范化建设推进会。在筹备工作中,她对一本仅5页的党务口袋书反复校对7遍,精确到每一个标点符号。推进会前一周,方青遭遇了交通事故,脖子打着石膏,但会议当天,她依然赶到会场。

党建的“领头雁”

2019年和2021年的全省国有企业基层党组织标准化规范化建设现场推进会,让很多人对信阳分公司的规范化党建模板赞誉有加,并慕名来访、来学。“你们的规范化党建怎么做得这么好?”有人问道。“因为我们有一个‘领头雁’方青。”公司员工这样回答。

2015年9月,方青调任信阳分公司政工科副科长,分管基础党务工作。她明白,要想服众,就要让自己成为一个“问不倒的明白人”。于是,她每天挤出1个小时时间学习党务知识,巨量的知识储备让方青在党务工作中游刃有余。在面对基层党务人员的咨询时,她能对制度规定、文件出处等脱口而出,能把复杂问题简单化、含糊问题明确化、程序性问题格式化、规律性问题标准化,形成了一套规范化的“信阳高速”党建模板。

这就是方青,一个因工作而收获一身绰号的人。她对自己的高度自律,对工作的严谨认真不仅成就了自己,也影响了身边的人。她用小小的身板儿为高速事业奉献了十七载的热血和青春,也完美诠释了新时期一位党务工作者的职责和担当!

